



Конвенция о правах ребенка

Distr.: General
27 June 2024
Russian
Original: French

Комитет по правам ребенка

Решение, принятое Комитетом в соответствии с Факультативным протоколом к Конвенции о правах ребенка, касающимся процедуры сообщений, относительно сообщения № 164/2021* ** ***

<i>Сообщение представлено:</i>	Я. М. (представлена адвокатом Минь Сон Нгуеном)
<i>Предполагаемая жертва:</i>	Д. О.
<i>Государство-участник:</i>	Швейцария
<i>Дата сообщения:</i>	7 октября 2021 года (первоначальное представление)
<i>Тема сообщения:</i>	высылка ребенка с церебральным параличом и его матери в Украину
<i>Вопросы существа:</i>	наилучшее обеспечение интересов ребенка; право на жизнь; право на здоровье
<i>Статьи Конвенции:</i>	3, 6 и 24

1. Автор сообщения является Я. М., гражданка Украины, родившаяся 6 марта 1985 года. Она представила сообщение от имени своего сына, Д. О., гражданина Украины, родившегося 27 января 2015 года. Автор утверждает, что, выслав Д. О. в Украину, государство-участник нарушит его права, предусмотренные статьями 3, 6 и 24 Конвенции. Автор представлена адвокатом. Факультативный протокол вступил в силу для государства-участника 24 июля 2017 года.

2. 9 января 2019 года автор и Д. О. въехали в Швейцарию. 21 января 2019 года автор от своего имени и от имени Д. О. подала ходатайство о предоставлении убежища. Решением от 14 июня 2019 года Государственный секретариат по вопросам миграции отклонил это ходатайство о предоставлении убежища и распорядился об их высылке.

3. После того как у Д. О. были диагностированы церебральный паралич, перинатальная гипоксически-ишемическая энцефалопатия и многофакторные трудности в обучении, лечащие врачи и специалисты рекомендовали ему остаться в

* Принято Комитетом на его девяносто шестой сессии (6–24 мая 2024 года).

** В рассмотрении сообщения приняли участие следующие члены Комитета: Сюзанна Ао, Айссату Аласане Мулайе, Тувайба Аль-Барвани, Хинд Аюби Идриси, Мэри Белофф, Ринчен Чопхел, Росариа Корреа, Браги Гудбрандссон, Отани Микико, Луис Эрнесто Педернера Рейна, Энн Скелтон, Велина Тодорова, Бенуа Ван Кейрсбилк и Рату Зара.

*** В соответствии с подпунктом 1 а) статьи 8 правил процедуры согласно Факультативному протоколу к Конвенции о правах ребенка, касающемуся процедуры сообщений, в рассмотрении сообщения не принимал участия член Комитета г-н Филип Жаффе.



Швейцарии для продолжения лечения. 7 октября 2020 года автор подала прошение о пересмотре ее ходатайства от имени Д. О. о предоставлении убежища, утверждая, что состояние здоровья последнего делает невозможным исполнение решения о высылке по смыслу пункта 4 статьи 83 Федерального закона № 142.20 от 16 декабря 2005 года об иностранных гражданах и интеграции. Решением от 18 ноября 2020 года Государственный секретариат по вопросам миграции отклонил прошение о пересмотре дела на том основании, что лечение, которое получал Д. О., не является насущно необходимым уходом по смыслу внутригосударственного прецедентного права и что он уже получал реабилитационную помощь в Украине.

4. 23 декабря 2020 года автор подала апелляцию на решение об отказе, принятое Государственным секретариатом по вопросам миграции, утверждая, что медицинская и парамедицинская помощь, которую Д. О. получал в Швейцарии, является насущно необходимой с учетом состояния его здоровья, что он нуждается в стабильной обстановке для своего личностного развития и что врачи, ответственные за его уход, согласны с тем, что его возвращение в Украину противопоказано. Постановлением от 29 марта 2021 года Федеральный административный суд отклонил апелляцию, подтвердив доводы Государственного секретариата по вопросам миграции.

5. 22 ноября 2021 года Комитет, действуя через Рабочую группу по сообщениям, решил зарегистрировать сообщение, но не обращаться к государству-участнику с просьбой о принятии временных мер в соответствии со статьей 6 Факультативного протокола и правилом 7 своих правил процедуры согласно Факультативному протоколу к Конвенции о правах ребенка, касающемуся процедуры сообщений.

6. В своих замечаниях от 2 мая 2022 года государство-участник проинформировало Комитет, что 27 апреля 2022 года Государственный секретариат по вопросам миграции предоставил автору и Д. О. разрешение на временное пребывание в Швейцарии. Поскольку не существует больше риска того, что они будут возвращены в Украину из-за сложившейся там ситуации, государство-участник просит Комитет изъять это дело из списка.

7. На своем заседании 24 мая 2024 года Комитет, рассмотрев просьбу государства-участника о прекращении рассмотрения сообщения, констатировал, что решение предоставить разрешение на временное пребывание в Швейцарии было принято в пользу автора и Д. О., а посему они больше не подлежат возвращению в Украину. Учитывая, что предоставление Д. О. разрешения на временное пребывание делает сообщение неактуальным, Комитет постановил прекратить рассмотрение сообщения № 164/2021 в соответствии с правилом 26 своих правил процедуры согласно Факультативному протоколу к Конвенции о правах ребенка, касающемуся процедуры сообщений.
